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1. Inleiding: Stichting River of Life
De Stichting River of Life is opgericht op 31 mei 2010 als antwoord op de noodsituatie waar de Zuid-Soedanezen zich in bevinden. Nyachan Bayak Tut die afkomstig is uit Zuid-Soedan en contacten onderhoudt met haar thuisland, hoorde regelmatig hoe haar volk in extreme armoede leeft en werd bewogen om mee te denken aan een oplossing voor deze nood. Zij besloot een stichting op te richten met als doel hulp te bieden aan arme mensen in Zuid Soedan en tevens buurland Ethiopië (waar sinds lange tijd ook een deel van de Zuid-Soedanese gemeenschap verblijft).

1.1
Missie Zuid Soedan

Volgens de VN keerden in Zuid-Soedan tussen november 2010 en eind 2011 ongeveer 350.000 mensen terug naar huis en ontheemde het geweld ongeveer 300.000 mensen. Er wonen anno 2013 nog steeds veel Zuid Soedanezen in vluchtelingenkampen in buurlanden of in zogenaamde IDP kampen binnen het land zelf. 
Basisvoorzieningen, zoals onderwijs en gezondheidszorg, laten anno 2013 in Oostelijk Afrika en vooral in Zuid Soedan nog veel te wensen over. Er is nog steeds een groot tekort aan goed functionerende klinieken of gezondheidscentra. Ook is er een groot tekort aan geschoolde artsen, verpleegkundigen en verloskundigen, vooral in de afgelegen gebieden.

De Stichting wil een bijdrage leveren aan: 

1) het verbeteren van de gezondheidzorg, 

2) de armoedebestrijding, 

3) de ontwikkelingsmogelijkheden van vrouwen en 

4) het toekomstperspectief van jongeren in dit land.

Deze bijdrages kunnen worden gerealiseerd door middel van het faciliteren van gezondheidszorg, onderwijsinstellingen en opleidingen in de afgelegen gebieden van Zuid Soedan. Voorrang hierbij krijgen die gebieden, waar de kindersterfte erg hoog is en waar er weinig tot geen ontwikkelingsmogelijkheden zijn voor kinderen. Daarnaast wil de Stichting ook armoede bestrijden door volwassenen te ondersteunen bij ondernemerschap en zelfredzaamheid.

De focus hierbij ligt op een duurzame en resultaatgerichte aanpak van de vier bovengenoemde speerpunten.

Het motto van de Stichting is : ‘Care educates and equips South Sudan’. 

Vrij vertaald wil dit zeggen : Betrokkenheid leidt tot educatie en toerusting van Zuid-Soedan.

1.2
Missie Nederland 

De stichting wil Zuid Soedanezen in Nederland ondersteunen bij hun emancipatie en bij hun participatieprocessen d.m.v. het verstrekken van informatie, het geven van begeleiding en het doorverwijzen naar de juiste instanties. 

1.3
Doelstellingen

De Stichting stelt zich ten doel om met behulp van het bieden van gezondheid, onderwijs, arbeid en ondernemerschap de terugkeer van vluchtelingen naar eigen dorpen te stimuleren.

Klein Gezondheidscentrum 

Het eerste project van de Stichting: de bouw van een klein gezondheidscentrum in de Wanding regio en  het opleiden van toekomstig personeel. 
Doelstelling:  Volledig zelfstandig laten draaien van de kliniek, beheerd en gefinancieerd door de (lokale) Zuid Soedanese overheid.

2. Jaaroverzicht 2014: activiteiten en resultaten
In dit hoofdstuk aandacht voor de activiteiten en resultaten van Stichting River of Life in 2014.

De stichting heeft op verschillende terreinen activiteiten uitgevoerd en resultaat geboekt. Een korte greep uit de activiteiten en resultaten: River of Life heeft het initiatief genomen om in reactie op de oorlog in Zuid- Soedan, om met Zuid-Soedanese organisaties in Nederland samen te komen en de eenheid onderling te bewaren. In samenwerking met NAP 1325 MeBuZa , initiatives of Change, ADPC en andere partners, werd een taakgroep in het leven geroepen, die samen activiteiten kunnen organiseren voor de getroffen doelgroep. Verder werden er contacten gelegd met organisaties als Artsen zonder grenzen, Warchild en ZOA vluchtelingen organisatie, die allen eveneens in Zuid-Soedan werkzaam zijn. Doormiddel van diverse activiteiten, waaronder een informatieavond met veiling, een benefiet diner en een inzameling op een ´goede doelen dag´, hebben we geld ingezameld voor project Gezondheidscentrum Wanding. Hiermee hebben we een goede start gemaakt.

Hieronder wordt per maand beschreven met welke activiteiten de stichting zich bezig hield en welke resultaten daaruit voortkwamen. 

Januari
· Het project ‘Wanding Gezondheidscentrum’ werd goedgekeurd door Wilde Ganzen.

· Bestuur samengekomen om zaken te bespreken en besluiten te nemen. Vanwege de oorlog die eind 2013 uitbrak, wisten wij dat het moeilijk zou worden om mensen te overtuigen over het belang van het project

Resultaat:
Februari
· Start samenwerking met andere hulporganisaties, met o.a. NAP 1325, MeBuZa, Initiatives of Change, ADPC. Er werd een taakgroep opgericht om samen activiteiten te organiseren voor de getroffen doelgroep. Er werden o.m. statements opgesteld en opgestuurd naar desbetreffende leiders, die invloed kunnen uitoefenen om een einde te maken aan de oorlog en een lobbybrief naar de Nederlandse regering en de EU. 

· Contact gelegd met organisaties als Artsen Zonder Grenzen, Warchild en ZOA vluchtelingenorganisatie, alleen eveneens werkzaam in Zuid-Soedan.

· Eerste informatie avond voor noodhulp in Zuid-Soedan. Middels een veiling is er een bedrag verzameld om een bijdrage te kunnen leveren aan schoon drinkwater voor Zuid-Soedan.

Resultaat:
Maart

· Schrijven van de brochure voor de stichting en haar eerste project

Resultaat
April

· Voortzetten van promotie, PR en fondsenwerving.

· Verder ontwikkelen van de brochure

· Op zoek naar fondsen en samenwerkingsverbanden zowel in Nederland als internationaal.

· Het contact met onze lokale partnerorganisatie werd bemoeilijkt doordat mensen op de vlucht waren, door de huidige oorlog in Zuid-Soedan. De situatie in het gebied waar het gezondheidscentrum zal komen wordt in de gaten gehouden.

· Planning en voorbereiding voor het benefietdiner in juni

Resultaat:

Mei

· Eerste brochures geproduceerd en verspreid.

· Voortzetten van de voorbereidingen van het benefietdiner. Uitnodigingen werden verstuurd en de ruimte gerealiseerd.

Resultaat:

· Eerste brochures klaar

Juni
· 21 juni werd er een benefietdiner georganiseerd met een divers programma, evenals een overvloedige Zuid-Soedanese maaltijd. Zo bracht zanggroep De Boney M. Revue een swingend lied ten gehore, werden de plannen voor het Gezondheidscentrum gepresenteerd, werd er een indrukwekkend gedicht voorgedragen en was er tijdens de maaltijd een veiling en een bijzondere modeshow met Zuid-Soedanese kleding en accessoires en sfeervolle muziek.

Resultaat
· Opbrengst benefietdiner netto €1.475,61. Met toeslag Wilde Ganzen van 55% wordt het totale bedrag €2.287,20

Juli
· 4 Juli nam de voorzitter Sarah Nyachan deel aan een discussieprogramma op Radio 1, over de situatie waarin Zuid-Soedanezen zich bevinden. Daarnaast mocht zij ook informatie geven over stichting River of Life en haar project.

· Teamdag met alle bestuursleden en vrijwilligers van de stichting. Op deze dag werd er gereflecteerd en gezamenlijk gebarbecued. Het was een soort afsluiting van het seizoen.

Resultaat:

Augustus
· Zomervakantie

September
· Bestuursvergadering als start van het nieuwe seizoen. Er werd gekeken naar het beleid en de activiteiten die in de planning staan. Bestuurstaken werden onder de loep genomen en of gewijzigd.

· Er werd contact gelegd met de Immanuelkerk in Krimpen a/d IJssel m.b.t. deelname aan hun Goede Doelen Dag. Hiervoor werden de nodige voorbereidingen getroffen.

Resultaat:

Oktober

· Contact gelegd met EA-EZA, een missionaire netwerkorganisatie, als doel om deel te worden van hun organisatie. 

Resultaat:

· Dankzij de goede connecties met de kerken is stichting River of Life deel geworden van EA-EZA. 

November
· 29 november mocht Stichting River of Life deelnemen aan de Goede Doelen Dag, georganiseerd door de Immanuelkerk te Krimpen a/d IJssel. Tijdens dit evenement heeft de stichting kunstwerken en Afrikaanse sieraden kunnen verkopen. Aansluitend aan de Goede Doelen Dag had Stichting River of Life een diner georganiseerd, waaraan ruim 90 mensen hebben deelgenomen.

Resultaat
· Opbrengst Goede Doelen Dag: €117,50,-. Opbrengst Diner ong. €1.200,-. 
December
· Verzoek aan Wilde Ganzen gedaan om de stichting een verlenging te geven.

Resultaat:

· Wilde Ganzen heeft een verlenging van een half jaar toegezegd, wat de stichting de mogelijkheid geeft nog wat langer te kunnen profiteren van hun aanbod tot vermeerdering met 50% van de inkomende financiën voor het Gezondheidscentrum.

3. Toekomstplannen voor 2015
Het is inmiddels Anno 2015 en de situatie in Zuid Soedan is helaas nog niet veranderd. De diverse vredesbesprekingen in Addis Ababa, de hoofdstad van Ethiopia, hebben tot nog toe geen succes geboekt. 

Wanding is niet door de oorlog bereikt en naar verwachting zal dit gebied stabiel blijven. Omdat het in dat gebied rustig is gebleven, functioneert het gebied als toevluchtoord. Hierdoor is de populatie in het gebied Wanding gegroeid.

De structuur van de huidige Zuid-Soedanese regering is zoek. Sinds de oorlog is uitgebroken zijn de bestuursleden van onze partnerorganisatie YARD niet aanwezig in Zuid-Soedan en hebben zich allen in verschillende landen in veiligheid gebracht. Hierdoor is het erg moeilijk om op de hoogte te blijven over de veranderingen in Wanding. 

Heden is er meer structuur gekomen en goede contacten zijn in ontwikkeling. Het gebied Wanding valt onder de SPLA-io, hierdoor kan de stichting samenwerken met SSRRA (South Sudan Relief and Rehabilitation Agency), coördineren de humanitaire hulp in gebieden die vallen onder SPLA-io. (Zie bijlage: rapport SSRRA)

1. Verder werken aan het project ‘Wanding Gezondheidscentrum’ in Zuid-Soedan

2. Door diverse activiteiten te organiseren NL.:

a. Publicatie in stadsblad Echo en het Parool Bewoners grote Amsterdam

b. Brochures verspreiden tijdens voorlichtingsdagen

c. Mailing alle contacten en Zuid Soedanezen

d. Huis aan Huisacties

e. Markt/informatiestand/rommelmarkt/fancy fair

f. Presentatie/informatiebijeenkomsten voor jongeren, ouderen, familie en vrienden

g. Regionale radio/tv uitzendingen

h. Veiling/expositie van kunst en Zuid-Soedanese attributen

i. Meer actief worden op social media, zoals Facebook, Twitter en Linkedin

j. Organiseren van benefietdiners met Zuid-Soedanees eten

3. De stichting zal zich vooral focussen op de fondsenwerving, om zo snel mogelijk genoeg geld bij elkaar te hebben om te kunnen starten met de bouw van het Gezondheidscentrum.

a. Plannen van vergaderingen met bestuursleden en adviesraad om tot een strategische aanpak te komen om het bedrag bij elkaar te verzamelen.

b. In februari 2015 is er een brief verstuurd naar diverse kerken met het verzoek om het project te steunen. 

c. 7 maart 2015 vind er een benefietdiner + voorlichting plaats in samenwerking met Agape Amsterdam

d. 30 mei 2015 zal er een 2e benefietdiner + voorlichting gepland worden in samenwerking met De Bron in Amsterdam Watergraafsmeer

e. Er worden zeker 4 fondsen aangeschreven
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