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River of Life





Wie zijn wij?


Een groep enthousiaste en betrokken vrijwilligers, die onderleiding van Nyachan Bayak Tut (afkomstig uit Zuid-Soedan)  hulp willen bieden aan de huidige en toekomstige generatie in Zuid-Soedan  om succesvol te zijn in de maatschappij. Dit doen wij vanuit een christelijke levensovertuiging.





Visie


Wij willen de Zuid-Soedanese bevolking stimuleren en ondersteunen in de opbouw van een vreedzame maatschappij, waar mensen in harmonie samenleven.  Dit geven wij vorm doormiddel van (medische) zorg, onderwijs, arbeid en ondernemerschap.





Motto


‘Care educates and equips South Sudan’


Vrij vertaald wil dit zeggen: Betrokkenheid leidt tot educatie en toerusting van Zuid-Soedan.





Doelstelling


De Stichting stelt zich ten doel om met behulp van het bieden van gezondheid, onderwijs, arbeid en  ondernemerschap  de terugkeer van vluchtelingen naar eigen dorpen te stimuleren.
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Stichting River of Life - Nieuwsbrief Maart 2016


Situatie in Zuid-Soedan


Sinds de vorige nieuwsbrief, waarin we spraken van een schrijnende situatie in vrijwel heel Zuid-Soedan, na het uitbreken van gevechten tussen rivaliserende groeperingen in december 2013, lijkt er voor de bevolking weinig veranderd. Ondanks het vredesakkoord dat in augustus 2015 door de leiders van beide partijen is ondertekend, vinden er nog steeds gevechten plaats en zijn de stappen naar vrede nog niet concreet gemaakt. Voor de ontheemden (de vluchtelingen in binnen- en buitenland) is er nog niets veranderd, aangezien de situatie nog erg instabiel en zorgelijk is. Dit betekent gebrek aan basisvoorzieningen, waaronder (schoon) drinkwater en voedsel en tevens grote psychische nood. 
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In Wanding, de plaats waar Stichting River of Life van plan is een gezondheidscentrum te bouwen (zie foto hierboven), is het relatief stabiel gebleven en het inwoneraantal is verdubbeld: het gebied lijkt een soort toevluchtsoord geworden. Echter ook voor Wanding geldt dat de situatie nog steeds moeilijk is: voedselschaarste, gebrek aan gezondheidsvoorzieningen, nog geen mogelijkheid tot het volgen van onderwijs e.d. Des te meer reden voor actie!


Voorzitster Nyachan Bayak (Sarah) Tut is eind december 2015 afgereisd naar Ethiopië en van daaruit naar Wanding gereisd om onder andere de banden met de partnerorganisatie te versterken, de situatie ter plaatse te bekijken en indien noodzakelijk en zo mogelijk hernieuwde afspraken te maken. Meer over deze reis leest u verderop in deze nieuwsbrief.





Wijziging projectplan ‘Wanding Gezondheidscentrum’ 


Afgelopen jaar hebben wij als bestuur van de Stichting besloten om het projectplan ‘Gezondheidscentrum Wanding’ enigszins te wijzigen. De voornaamste reden hiervoor zijn de hoge kosten voor de bouw van het gezondheidscentrum in het oorspronkelijke plan. We zijn in contact gekomen met een kundig en ervaren architect en consultant, de heer Henk Koppelaar van Quintessence (zie www.quintessence.co.nl), die bereid werd gevonden ons te coachen en die o.a. een nieuw (kleiner) gebouw heeft ontworpen met goedkopere materialen, waardoor de haalbaarheid van de benodigde financiën en daarmee de daadwerkelijke realisatie van het project is vergroot. De heer Koppelaar heeft tevens prachtige maquettes gemaakt, die een duidelijk beeld geven van hoe het een en ander er uit zal gaan zien. Vrijdag 1 april a.s. zal de Stichting een informatieavond organiseren, waarin ook gesproken zal worden over de laatste status van het project. 
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Het vernieuwde projectplan is naar verwachting binnenkort klaar en zal officieel ingediend worden bij Wilde Ganzen. Het reeds ingezamelde bedrag voor het project en de toegezegde vermeerdering door Wilde Ganzen zal uiteraard ten goede komen aan het vernieuwde project.





Nyachan Bayak Tut op reis naar Ethiopië en Zuid-Soedan (Wanding e.o.) 


Voorzitster Nyachan Bayak (Sarah) Tut is eind december 2015 afgereisd naar Gambella in Ethiopië voor familiebezoek en van daaruit in januari 2016 naar Wanding gereisd om onder andere de benodigde contacten te versterken, de locatie van het toekomstige gezondheidscentrum opnieuw te bezoeken, inzicht te krijgen in de huidige situatie en de benodigde papieren te verzamelen om het projectplan daadwerkelijk te kunnen uitvoeren.


Hieronder volgt een beknopt verslag. Het volledige reisverslag is op de website te lezen.


 


Netwerken in Gambella (Ethiopië)


Naast familiebezoek, heeft Sarah verschillende voor het project belangrijke contactpersonen kunnen spreken, onder andere de commissioner van Wanding (opzichter) en de heer Simon Bhan Chuol van onze partnerorganisatie UNKEA. Sarah heeft met de commissioner gesproken over het project en de toegezegde grond, het leven in Wanding en hoe bevolkingsgroepen er samenleven. Met UNKEA is een samenwerkingsovereenkomst besproken. Meer hierover onder het kopje ‘Tweemaal bezoek aan Wanding’.





Tussenstop in vluchtelingenkamp Matar (Ethiopië) 


Om vanuit Ethiopië door te kunnen reizen naar Wanding en Akobo/Tirgol was een tussenstop nodig in Matar Ethiopië om geschikt vervoer te regelen. Sarah heeft in afwachting van vervoer contacten kunnen opbouwen met de ‘Wanding gemeenschap’ die daar in vluchtelingenkampen woont. Velen van hen verlangen ernaar om terug te keren naar hun eigen regio en dagelijks nemen gezinnen daadwerkelijk deze stap.


Vanuit de Ethiopische overheid worden diverse projecten gerealiseerd om terugkeer  naar Zuid-Soedan te stimuleren, waaronder de aanleg van een weg tussen Gambella en Akobo/ Tirgol. De weg is nog in aanbouw, maar naar verwachting in juli 2016 gereed. Sarah heeft het voorrecht gehad om verschillende regeringsmedewerkers te ontmoeten, met hen de bouw van de weg te bezichtigen en deelgenomen aan vergaderingen, waarin werd besproken hoe het proces van terugkeer het beste kan worden gerealiseerd. Doormiddel van deze weg wordt ook Wanding en omstreken goed bereikbaar, wat onder andere de economie en veiligheid ten goede komt. Voor het bouwen van het gezondheidscentrum is deze weg tevens van grote waarde. Denk bijvoorbeeld aan toevoer van materiaal (op dit moment is Wanding voornamelijk bereikbaar per boot).  
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Reis naar Zuid-Soedan


In Gambella is Sarah in contact gekomen met de vluchtelingenorganisatie ZOA, die doormiddel van hun boot en begeleiding de reis naar Zuid-Soedan mogelijk hebben gemaakt. Onderweg heeft Sarah veel natuurschoon gezien (o.a. gazellen en krokodillen), maar ook vele jongeren met geweren. ‘Ze liepen er zelfverzekerd mee rond en zagen er agressief uit.’ 
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River of Life


Agenda


+  1 april 2016  Informatieavond Wanding Gezondheidscentrum


 Locatie: Goudenleeuw 900 te Amsterdam-Zuidoost


Tijd:  19.30 – 21.30 uur





Giften


Geld overmaken kan op het rekeningnummer van de Stichting River of Life o.v.v.  algemeen of project Wanding Gezondheidscentrum: 


ANB AMRO 622877720. 


Tevens kunt u voor 3 euro per maand lid worden van de Family Club.


Een machtigingsformulier of lidmaatschap  aanvragen  kan via de mail.





River of Life is ANBI geregistreerd, uw giften zijn dus aftrekbaar van de belasting!     


Contact


Stichting River of Life


Postadres: Kantershof 367


1104 GV Amsterdam Zuidoost


Telnr. 06-20536232


Emailadres: stichtingriveroflife@gmail.com





Volg ons op facebook!
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Tweemaal bezoek aan Wanding


Bij aankomst van het eerste bezoek aan Wanding werd Sarah ontvangen door een vertegenwoordiger van ROSS (overheidsvertegenwoordiger voor NGO´s in Wanding), een van de vele chiefs en andere verantwoordelijken. Helaas was de commissioner afwezig. Er volgde een gesprek, waarbij Sarah o.a. de eerder gemaakte afspraken met de commissioner in Gambella herhaalde en het landdocument liet zien. Zij kreeg informatie over de al dan niet aanwezige faciliteiten in Wanding: geen mogelijkheid tot onderwijs voor de kinderen, geen schoondrinkwater, wel een minimale gezondheidspost (die alleen bijvoeding en op beperkte schaal medicatie biedt en dit jaar echter gesloten zal worden door gebrek aan financiële ondersteuning). Verder werd Sarah op de hoogte gebracht van de veiligheidstoestand: de mensen leven momenteel relatief vreedzaam samen in Wanding en omgeving. Hierdoor krijgen mensen steeds meer vertrouwen in een vreedzaam bestaan in het gebied. Wanding telt momenteel zo’n 40.000 inwoners. Dit aantal groeit met de dag. De bevolking leeft van akkerbouw, visvangst en veehouderij. 
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Tijdens het tweede bezoek aan Wanding kreeg Sarah na verzoek nogmaals de eerder toegekende grond toegewezen. Deze bevestiging was noodzakelijk, omdat er onduidelijkheid was ontstaan over de mogelijke locatie en de partnerorganisatie van destijds niet langer aanwezig is in Wanding. De nieuwe partnerorganisatie UNKEA heeft toegezegd bij te kunnen en willen dragen ten aanzien van monitoring van de bouw en rapportages. Wel moet er iemand vanuit de Stichting River of Life als hoofdverantwoordelijke aanwezig zijn tijdens de bouw. Diegene kan dan als aanspreekpunt functioneren en het dagelijkse toezicht houden. Tevens stelt UNKEA hun faciliteiten in Mandeng aan de Stichting beschikbaar voor trainingen en workshops.





Tot slot


Sarah heeft een vruchtbare reis gehad  door reeds gemaakte afspraken te kunnen bevestigen, benodigde documenten te ontvangen, netwerken mogen versterken en nieuwe contacten gelegd. Tevens heeft zij inzicht gekregen in de huidige situatie ter plaatse. 


Het plan is om indien haalbaar nog dit jaar met de bouw van het gezondheidscentrum  te starten. 


Sarah heeft nog meerdere ontmoetingen gehad en plaatsen bezocht in Ethiopië en Zuid-Soedan; zie hiervoor haar uitgebreide verslag op de website.
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River of Life


Gezocht


Bent u of ben jij enthousiast geworden over River of Life en wil je graag een steentje bijdragen? Neem dan contact met ons op via mail of telefoon of maak een bedrag over op het bankrekeningnummer van de stichting! De gegevens vind je hiernaast. 


River of Life komt graag bij uw organisatie, kerk, school of particuliere kring langs om een presentatie te houden over de Stichting! Mocht u belangstelling hebben, laat het ons weten!








Contact


Stichting River of Life


Postadres: Kantershof 367


1104 GV Amsterdam Zuidoost


Telnr. 06-20536232


Emailadres: stichtingriveroflife@gmail.com





Volg ons op facebook!
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Informatieavond  1 april 2016 ‘Wanding Gezondheidscentrum’


Vrijdag 1 april a.s. zal in Amsterdam Zuidoost een informatieavond gehouden worden over de huidige stand van zaken ten aanzien van het project Wanding Gezondheidscentrum. Sarah Tut zal haar reiservaringen delen en ons op de hoogte brengen van 


Van harte uitgenodigd om hierbij aanwezig te zijn! Wilt u voor 29 maart a.s. laten weten of u komt via email of telefoon? Zie voor gegevens de colofon.


 Aanvang: 19.30 uur Locatie:  Goudenleeuw 900 (Collectieve ruimte), Amsterdam Zuidoost          





Donaties


De Stichting heeft de afgelopen maanden verscheidene donaties ontvangen, waaronder een aantal medische producten die werden meegenomen door Sarah Tut op de hierboven beschreven reis en daar zijn afgegeven: VanCarePlus muskiettennetten voor moeder en kind (80x) en wondverzorgingsmiddelen van de Bijlmer apotheek. Verder heeft huisarts Bond een mooi bedrag gedoneerd voor uitgaven voor het project Wanding Gezondheidscentrum en zijn er een stethoscoop, EHBO box met inhoud en dozen met inhalators gedoneerd, die bij de voltooiing van de bouw zullen worden afgegeven. Hartelijk dank!
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Geslaagd benefietdiner met o.a. interview met Koert Lindijer 


Zaterdag 31 mei 2015 werd door River of Life opnieuw een benefietdiner georganiseerd. 


Het was wederom een geslaagde en inspirerende avond met een afwisselend programma, een mooie opbrengst en een bijzonder goed smakende Zuid-Soedanese maaltijd. Ditmaal waren we te gast in De Bron, Protestantse Gemeente te Amsterdam Watergraafsmeer. Voor de gelegenheid was Koert Lindijer uitgenodigd, sinds 1983 correspondent in Afrika voor NRC Handelsblad en NOS Radio. Koert vertelde in een interview o.a. over zijn boek ‘De vloek van de Nijl, gestrand in de oorlog van Sudan’. Wat opviel in zijn verhaal was, dat hij vertelde dat de huidige burgeroorlog een conflict is dat al 150 jaar voortduurt en dat er streken zijn waar het relatief rustig is. Met een initiatief als het onze betoonde Koert zich heel tevreden; dit soort initiatieven is volgens hem heel belangrijk voor het land. Koert moedigde tevens Zuid-Soedanezen in Nederland aan om hun stem te laten horen m.b.t. de huidige ontwikkelingen aldaar. Verder bracht de Zuid-Soedanese Stella Martins een swingend lied ten gehore, werden de plannen voor het gezondheidscentrum gepresenteerd, stelde Henk Koppelaar zichzelf voor en was er na afloop van de maaltijd een veiling. 





PIF World en Cursus Crowd funding


In november 2015 heeft Sarah Tut een cursus Crowdfunding gevolgd, georganiseerd door Pimp my village, PIF World en het Ministerie van Buitenlandse Zaken. Aangezien de grote NGO´s bijna geen geld meer te vergeven hebben worden de mogelijkheden uitgelegd en aangeboden om zelf via een non-profit page bij PIF World naamsbekendheid te krijgen en een eigen community te creëren. Tevens kunnen via de webpage donaties worden overgemaakt aan de Stichting. Alle giften worden voor 100% gestort op de rekening van de Stichting, er wordt geen geld ingehouden. De Stichting heeft zich inmiddels ingeschreven en nu ook een eigen pagina: www.pifworld.com/nl/nonprofits/StichtingRiverofLife/2347. Neem gerust een kijkje!
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